

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor. Por menor.  
50 cént. 30 cént. 20 cént. 10 cént.  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración por el Sr. Director General de Anuncios, en P'ncipal de la Puerta de San Vicente, y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 15.05

Madrid Viernes 21 de Abril de 1899

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILEAO

**LA HIGIENICA**  
Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para el uso doméstico y para el uso industrial; es incolora, inodoro, inalterable, no mancha la piel ni la ropa; es insensible, tónica y refrescante en todo grado; lo hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable de las aguas. Venta en perfumerías y papelerías de Madrid y provincias.  
Por mayor. PRECIADOS, 36, P'RAL.

PERFUMERÍA, LA MÁS BARATA DE MADRID, FERRAZ, Carmen, 4, y Mayor, 8, palacio de Oñate.

**OBESIDAD VEJEZ PREMATURA**  
Tratamiento eficaz tomando en cada comida un solo y todo-Cascina del Dr. Górriz, Farmis, y Drog. Farmacia del autor: COSO, 38, ZARAGOZA.

**SOMBREROS Y TOCAS**  
Se han recibido los últimos modelos.  
Teresa Pérez é Hijos, Plaza del Angel, 10

Las CORTAS CONCENTRADAS DE **HIERRO BRAVAIS**

son el remedio más eficaz contra la **ANEMIA** y los **COLORES PALIDOS**, etc.

NOTA DEL DIA

**OR LA PAZ**

Los temores ó las sospechas de algún movimiento carlista se han desvanecido.

El verano próximo puede ser perfectamente tranquilo, bajo aquel aspecto, ó sobre el supuesto bien fundado de los retraimientos tradicionalistas para toda acción material.

El Arzobispo de Toledo aconseja la sumisión á los poderes constituidos.

El Sr. Nocedal no combatirá en sus propagandas más que á la colectividad gobierno. Ni á las instituciones, ni siquiera á las libertades públicas. No hay dinero en Europa para el carlismo.

El gobierno ruso reclama la presencia de D. Jaime en su regimiento. Son falsas todas las alarmas que se produjeron en alguna región del Norte.

El ministro de la Guerra tiene adoptadas las necesarias medidas de previsión.

Y el marqués de Cerralbo concurrirá á las sesiones primeras del Senado.

¿Qué más tranquilidad ni mejor aspecto podían ofrecer como resultado de las maquinaciones carlistas para el mantenimiento del orden público?

Habría sido una grave contradicción, que pasado el verano último en paz interior absoluta, y poco menos que inexplicable ante las grandes catástrofes de la guerra, ocurriese en el próximo lo que nadie quiere ni espera.

Sería tal suceso de extraordinaria pesadumbre para el país.

Así nos explicamos lo mucho que le preocupa al gobierno la paz de la Península, y el cuidado con que se apercebe para evitar las contingencias y sofocar los peligros.

Por extraña contradicción, los gobiernos liberales someten aquí más fácilmente á la gente revoltosa que los gobiernos conservadores, siendo para éstos mayor obligación y deber más estrecho el de conservar la tranquilidad pública.

Y ahora que un partido nuevo se inaugura, y que se pretende hacer una política nueva, y que se han elegido los hombres con total y completa libertad, es cuando se impone el restablecimiento de las confianzas lógicas, y cuando se ha de restablecer también la normalidad de los hechos, procurando que todo el mundo crea y vea que con los gobiernos conservadores está mejor garantida la paz y asegurado el orden público.

El ministro de Hacienda es quien primeramente necesita esas seguridades. El crédito no podría vivir sin ellas. Sobre una masa contribuyente huida y espantada sería muy difícil repartir los sacrificios. En una situación de riesgos y temores podríamos solicitar misericordia; pero sería empeño gigante el proponer contratos y avenencias.

Demos, pues, abrigo á la esperanza y fe á las buenas noticias.

Y por lo que se refiere á la política de la contienda pacífica y legal, cumple al gobierno las buenas intenciones de su última circular y no ceda á ninguna exigencia en la declaración de gravedad para las actas que la merezcan, y de nulidad para las elecciones que así también deban calificarse.

Gobernar no es sólo transigir, sino padecer. El ejercicio del poder requiere extraordinaria posesión de sí mismo y sumo cuidado en los procedimientos. Y esta sociedad colmada de atribuciones y derechos; y esta generación, más presumida por más civilizada ó por más ignorante, que eso Dios lo sabe, exige á todo el que participa en las funciones del gobierno el rendimiento diario de los perdones, y las excusas por haber logrado el ejercicio del poder, y la declaración de conservarlo como martirio y penitencia.

**REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA"**

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos extranjeros, de ofrecer ventajas á sus lectores, ha hecho un trato con la acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, de cuyas condiciones se pueden enterar en el anuncio que va en cuarta plana y que recomendamos á nuestros lectores por las ventajas que ofrece.

**INGLATERRA Y RUSIA**

**POR TELEGRAMA**

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 20, 8 10 m.

En una reunión de conservadores celebrada anoche, lord Beresford declaró que todos los temores de una guerra entre Inglaterra y Rusia, originada por la cuestión de China, son injustificados.—Harry.

**LOS FERROCARRILES CUBANOS**

**POR TELEGRAMA**

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 20, 9 m.

Un telegrama de la Habana asegura que un sindicato inglés va á comprar los ferrocarriles de Sagua, Caibarien á Cárdenas y el de Sabanilla. Si se lleva á efecto la adquisición de estas dos líneas, todos los ferrocarriles de Cuba pertenecerán á las compañías inglesas, á excepción de tres líneas pequeñas.

Harry.

**CONSEJO DE MINISTROS**

**PRESIDIDO POR S. M.**

Ha sido breve, terminando poco después de las doce.

El Sr. Dato, que suele informar á la prensa, citó á los periodistas á las cinco de la tarde en Gobernación para darles cuenta de lo que había sido el discurso del jefe del gobierno, que es la nota saliente de estas reuniones de ministros ante la Corona.

Nuestras noticias son, sin perjuicio de lo que decir pueda luego el Sr. Dato, que el Sr. Silveira, después de referir lo más interesante que ocurre en la política exterior, habló del resultado de la elección general de diputados á Cortes, que en su sentir marca un progreso político, pues lo hecho sale de los antiguos moldes.

Dijo una vez más ante S. M. que si la mayoría no es muy numerosa, es en cambio muy compacta y permitirá gobernar con holgura.

Comentó la importancia de las oposiciones que habrá en el Congreso, singularmente la liberal, que es la más numerosa, y dijo que las extremas, y especialmente la carlista, revelan la escasa fuerza que tienen en el país y en la opinión pública.

S. M. la reina se dignó firmar el decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al señor marqués de Hoyos, y otro nombrando al Sr. Ripollés vocal de la comisión de Códigos.

El señor ministro de Marina puso á la firma de S. M. el real decreto aprobando las nuevas plantillas de los cuerpos y clases subalternas de la armada, las cuales quedarán reducidas á las siguientes:  
Cuerpo de maquinistas: tres maquinistas jefes, 24 mayores de 1.ª, 36 mayores de 2.ª, 106 primeros maquinistas, 102 segundos, 179 terceros y 229 aprendices; total 679.

Cuerpo de guarda-almacenes: tres guarda-almacenes mayores, nueve de primera, siete de segunda y nueve de tercera; total 28.

Cuerpo de secciones de archivo: tres oficiales mayores, cuatro primeros, seis segundos y tres terceros; total 16.

Cherno de contramaestres: ocho mayores de 1.ª, 31 mayores de 2.ª, 37 primeros contramaestres, 123 segundos y 150 terceros; total 349.

Cuerpo de constables: cuatro mayores de 1.ª, 11 de 2.ª, 26 primeros constables, 107 segundos y 159 terceros; total 309.

Cuerpo de practicantes: tres subayudantes de 1.ª, tres de 2.ª, 13 primeros practicantes, 57 segundos y 56 terceros; total 137.

Cuerpo de auxiliares de oficinas: un auxiliar mayor, 11 primeros, 14 segundos, 27 terceros, 82 escribitos de 1.ª, 139 de 2.ª, total 274.

Obreros torpedistas: 54 en total.  
Porteros y mozos del ministerio: un portero mayor, un primero, un segundo, dos terceros, un cuarto, tres quintos y 23 mozos de oficio.

Estas plantillas servirán de base para la aplicación del real decreto de amortizaciones de 15 de marzo último. Las excedencias se fijarán oportunamente con arreglo á las necesidades actuales del servicio.

El general Gómez Imaz, al frente del ministerio de Marina, es el primero que de frente acometió la tarea de hacer economías con sinceridad, es decir citando números y nombres de aquellos á quienes afectan las reformas que lleva á cabo.

**LA CUESTIÓN DEL PAN**

Los acuerdos adoptados por la Sociedad de Obreros Panaderos van á llevarse al terreno de la práctica muy en breve, según oficio que el presidente de dicha corporación ha dirigido al del sindicato de fabricantes de pan.

Piden ahora los obreros panaderos que desaparezca el jornal fijo y se le sustituya por el abono de tres y medio céntimos para cada cuadrilla, por cada kilo de pan elaborado.

También quieren ser excluidos del reparto y de la operación de entrada de leñas en las tahonas. Para la contestación al oficio en que se hace la notificación de los anteriores acuerdos, se señala el plazo de lo que resta del actual mes.

Los fabricantes, según nuestras noticias, considerando excesivas las nuevas pretensiones de los obreros, se hallan dispuestos á no acceder á ellas.

Por su parte, parece que los obreros están también decididos á ir á la huelga hasta que sus acuerdos sean aceptados.

Para anterior al estado de esta grave cuestión, conferenció anteaer con el alcalde el presidente del sindicato de fabricantes.

Entre, pues, la cuestión del pan en un nuevo aspecto que complica algo el asunto, por lo mismo que no hay unanimidad de criterio en los fabricantes.

Por de pronto, parece que el Sr. Figueroa, presidente de otra sociedad de fabricantes de pan, ha notificado á la de obreros que aquella se encuentra conforme con las nuevas exigencias referentes al trabajo.

**DIPUTACIÓN PROVINCIAL**

(FINAL DE LA SESIÓN DE AYER)

A propuesta del Sr. Martínez Contreras, y secundado por el Sr. Gómez Valledo, que hizo detenido estudio de lo que fueron y para lo que sirvieron algunos talleres que se crearon en el Hospicio, se acordó no volver á crearlos, si bien oídas las observaciones hechas por el presidente de la corporación, se convino en que debía estudiarse una buena reorganización en los talleres.

Muy en breve se ocupará la Diputación de este asunto.

El Sr. Mateo, á instancias del Sr. Martínez Contreras, repitió una vez más que el

nuevo Hospicio podría hacerse cuando la corporación acordase, porque tenía capitales de los que podría disponer, siempre que en garantía quedase el solar del actual Hospicio.

La comisión de Nuevos establecimientos, representada por el Sr. Noreña, dijo que se habían ofrecido terrenos gratuitamente para la edificación de dicho asilo y que era preciso estudiar el asunto con detenimiento para asegurar el sitio en que había de levantarse, pues bien pudiera ocurrir fuera conveniente erigirle en el pueblo de Leganes, en donde se ofrecen dichos terrenos.

Propuso seguidamente el Sr. Gómez Valledo que se crease la fabricación del pan en el Hospicio para todos los demás establecimientos, como había propuesto hacia dos años, cuyas obras necesarias se empezaron á hacer, porque la implantación de esta industria habría de ahorrar á la Diputación respetable cantidad de pesetas, demostrado con datos su aserto.

La comisión de Beneficencia, según se acordó, dará impulso al pensamiento del Sr. Gómez Valledo.

Después de impugnar algunas partidas los señores Chaparrista, Cortinas, Lucio (D. Celso) y extensivos en consideraciones el Sr. Beltrán, se procedió á finalizar la sesión á conceder auxilios á varios centros humanitarios, docentes y artísticos, según es de costumbre, cuya cantidad no excedió de 15.000 pesetas, si bien la comisión de Hacienda, representada por los señores Mejía y Durán, conseqüentes con su criterio, no admitieron dichas emiendas, porque tenían á aumentar el presupuesto.

Se discutió el de ingreso sin largo debate, y la sesión terminó á las cuatro y treinta minutos de la madrugada, condecorándose por unanimidad, á propuesta del señor García Gordo, un voto de gracias á la comisión de Hacienda, extensivo al contador señor Corrales.

El señor De Blas dirigió perfectamente la discusión y los Sres. Pané y Mayorga y Beltrán (D. Ruño), que alternaron con el Sr. De Blas en la presidencia, cumplieron perfectamente su cometido.

**LA GUERRA EN FILIPINAS**

Retirada de Lawton.—Nota oficiosa. —Mal efecto en la opinión. —Treinta y cinco mil hombres más á Filipinas.—Dificultades para el alistamiento. —Insueldación de los voluntarios de Minnesota y Dakota. —El comité indígena.

La retirada del general Lawton ha causado una impresión muy mala en los Estados Unidos.

Para explicar esta medida, el gobierno ha declarado en una nota oficiosa que el general no ha hecho más que cumplir estrictamente las órdenes que había recibido, pero que la columna de Lawton salió de Manila llevando víveres únicamente para diez días.

El hecho de que el general haya declarado que necesita 100.000 hombres para pacificar el Archipiélago ha alarmado profundamente á la opinión pública.

En los círculos militares de Washington se considera probable que el presidente se verá obligado á llamar á filas á los 35.000 hombres que el último Congreso puso á su disposición para el servicio de Filipinas. Estas tropas irán á reemplazar á los voluntarios y á aumentar el número de los combatientes en la isla, medida que se considera como una necesidad imperiosa.

Es de temer que este alistamiento se realice

lice con grandes dificultades y que los voluntarios no estén muy conformes con partir. En efecto, los gobernadores de Minnesota y del Estado de Dakota acaban de telegrafiar á Mac Kinley que los voluntarios de sus Estados que se hallan en Filipinas se insubordinan y que los coroneles de los regimientos anuncian que los soldados piden unánimemente regresar á sus casas.

Este hecho es una prueba evidente de que el pueblo de los Estados Unidos está lejos de aprobar la política del gobierno en Filipinas.

El comité de 22 indígenas ricos que han llegado á Manila para conferenciar con la comisión que preside el doctor Schumann, dice el correspondiente del Herald en aquella capital, que se trata de individuos que quieren proteger sus propiedades; pero que carecen de influencia para hacer que se sometan los insurrectos.

(POR CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 20, 9 m.

Un telegrama de Manila anuncia que el general Lawton ha regresado á Manila el día 17, después de su expedición á la región de las lagunas.

Los insurrectos—añade el despacho—parecen decididos á continuar la guerra de guerrillas y se dispersan apenas se presentan á su vista las tropas americanas, comenzando á hostigarlas con emboscadas y por todos los medios, esperando la ocasión de copar los pequeños destacamentos.

El licenciamiento de los voluntarios actualmente en Filipinas que se niegan á reengancharse comenzará el día 5 de mayo.

El secretario de la Guerra, mister Alger, ha declarado que terminado el licenciamiento de dichos voluntarios, solo necesitará el general Otis 30.000 hombres para dominar el archipiélago filipino.

Estas declaraciones son recibidas con bastante escepticismo, por suponer que Mr. Alger ha querido con ellas destruir el mal efecto del copo de los americanos por los tagalos en Baler.

Azor.

**DE LA AGENCIA FABRA**

Washington 20.

El gobierno americano no oculta la preocupación que le inspira la situación de Filipinas.

Hoy ha resuelto el envío al Archipiélago de un refuerzo de 14.000 hombres del ejército regular.

Dichas tropas saldrán muy en breve, embarcándose en los puertos del Pacífico.

Los periódicos demócratas publican violentos artículos contra la política colonial de Mac-Kinley.—Lavra.

Paris 20.

El periódico La République Française hace notar que las dificultades como tropiezos en los Estados Unidos un cambio de opinión. La política de expansión colonial, que tantos partidarios tuvo cuando se realizaba sin el menor esfuerzo, se concibe hoy como desastrosa y peligrosa.

320

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HIJA POR HIJA

317

—Ahora, Deseada, me es preciso decirte que el conde de la Soulhaye detesta en las jóvenes esos modales desenvueltos, ese desparpajo de un gusto destestable que hace algún tiempo van adoptándose en Francia, copiándolo de las costumbres americanas. Desea ante todo que su prometida observe constantemente una actitud digna y reservada.

—Padre mío—observó humildemente Deseada—le prometo solemnemente que usted quedará satisfecho de mi actitud.

Y á propósito—añadió—me ha parecido observar que á pesar de la variación que he introducido en mis vestidos, los encuentra usted aun demasiado vistosos.

—En efecto, así es—contestó el marqués siempre sentencioso.

Una vez casada, no hay inconveniente si tu marido te lo permite en que te vistas como más te agrade.

Pero una muchacha soltera debe vestirse con extremada sencillez, evitando siempre los adornos estravantes que llaman de un modo excesivo la atención.

—Pues bien, papá, tengo intención de cambiar de modista, y en lo sucesivo me vestirá la misma que hace los vestidos á mi abuelita.

Parece que la señora Benoit, este es su nombre, tiene un gusto irreprochable.

Ella es la que me aconsejará y me guiará en la elección de mis vestidos.

—Perfectamente, veo que te adelantas á todos mis deseos.

Se levantó.

—Ahora—añadió—hasta luego; es decir, hasta la noche.

Saludó respetuosamente á la señora de Fremont, dió un par de golpecitos en la mejilla de Deseada y se retiró.

Pero cuando estuvo fuera del salón dejó ver una sonrisa cáustica.

—Se me figura—murmuró—que la niña está representando una comedia.

No me es posible dar crédito á esta conversión repentina.

Ha comprendido que soy el más fuerte, y que más tarde ó más temprano se verá obligada á ceder.

Si consiente en este matrimonio, es con la única esperanza de recobrar su libertad.

Me tiene completamente sin cuidado que más adelante quiera indemnizarse de la condradictoria que ahora tiene que soportar por la fuerza de las circunstancias.

Ese es un asunto que incumbe á su marido;

en cuanto á mí, me declararé libre de toda responsabilidad.

Por la noche, cuando acompañado del conde de la Soulhaye, el señor de Rochebriant entró en el hotel Fremont, pudo convencerse de que Deseada había cumplido su palabra.

Su vestido era de una elegancia sencilla; de moaré rosa con reflejos azules, muy moderadamente escotado, sin alhajas ni adornos de ninguna clase.

También había cambiado de peinado; nada de rizados ni de bucles, sino los cabellos levantados, dejando la frente al descubierto y recogidos en forma de diadema en lo alto de la cabeza.

La joven tenía el rostro grave y el aspecto sumamente tranquilo.

Como sin duda comprendía que había de ser la muy difícil modificar la expresión de sus ojos, los tenía bajados modestamente.

Recibió con gracia llena de reserva al conde de la Soulhaye, al que de antemano conocía por haberle encontrado repetidas veces en los salones del barrio de Saint-Germain.

El señor Luis Huberto Carlos, conde de la Soulhaye, tenía próximamente cuarenta años, pero aparentaba ser bastante más joven.

Sus cabellos, aun muy abundantes, apenas si dejaban asomar en las sienes algunas hebras grises, y esta entonación plateada lejos de perjudicarle suavizaba la severidad de su fisonomía, armonizándose con el brillo de sus ojos muy negros bajo la línea vigorosamente marcada de sus cejas.

Alto, de buena figura, aunque algo frío á primera vista, pero de aspecto muy distinguido, desempeñaba admirablemente su papel de noble de vieja cepa.

Sus enemigos le acusaban de dar excesiva importancia á las tradiciones rutinarias del barrio de Saint-Germain, de su constante rebeldía á toda noción de progreso social y de pararse la vida estudiando el árbol genealógico de su familia.

Burlas indudablemente exageradas.

A pesar de que estaba muy imbuido de sus prejuicios nobiliarios, el señor conde de la Soulhaye no carecía de inteligencia y hasta si se quiere de mundología, puesto que siendo ya consejero general se preparaba con gran habilidad su candidatura á la diputación.

En todo caso era un perfecto caballero preservado por su espíritu delicado de esos desarreglos de conducta que envilecen el carácter.

Su nombre no había servido nunca de pasto á la cronica escandalosa y no se le conocía nin-

Deseada se sentó en una meridiana y el duque ocupó un lugar á su lado.

—He seguido en todo tus consejos—dijo Deseada—y creo que me va dando muy buen resultado. Mi padre está encantado y todos se imaginan de la mejor buena fe que he cambiado de carácter; ¡qué excelente idea la de entendernos por escrito con mediación de Betty!

Figurate—añadió riendo locamente,—que algunas veces he estado escribiendo delante de mi misma abuela.

La pobre se cree que me dedico á componer versos.

La otra noche mi padre quiso ver el álbum en el que finjo que estoy copiando mis producciones literarias, y que le voy llenando con tus poesías.

El duque levantó pretensiosamente la cabeza, y luego, acariciándose el bigote:

—¡Ah! ¿El señor de Rochebriant ha querido leer mis versos? ¿Y qué tal le han parecido?

—No te ocultaré que los ha criticado con gran severidad.

—Bueno—dijo el otro, algo vejado,—¿y qué, tiene que reprocharlos?

—Asegura que están muy mal medidos, y que acusan en su autor una completa ignorancia de las reglas de la versificación.

El rostro de Serafino adquirió un expresión de sincero disgusto.

Indudablemente se vanagloriaba de sus ensayos poéticos.

—Tu señor papá—dijo por fin,—está muy chapado á la antigua, por no decir que es un imbécil; ¡sino fuera el autor de tus días!

Es preciso que se entere y tenga muy presente que yo soy un ferviente adepto de la nueva escuela decadente y simbolista.

Desprecio los consonantes; tengo verdadero horror al metro y es grandísimo mi verdader y mi disgusto por la forma. ¡Eso es todo!

—Está bien, está bien—dijo con impaciencia Deseada,—yo no entiendo una palabra de todo eso.

Que sea simbólico, decadente ó clásico, me tiene completamente sin cuidado.

Y además, dicho sea entre nosotros, yo creo que mi padre los ha criticado porque estaba convencido de que yo era su autor.

Hizo una pausa, y después, poniéndose súbitamente muy serio:

—Dejémoslos de versos y hablemos de otras cosas más importantes.

El sábado próximo debe comer en casa el conde Huberto de la Soulhaye.

Me temo que exista el proyecto de declararme oficialmente su prometida en ese día.

—¡Corpo di Baco!—exclamó el duque dando un salto.—¿Y qué vamos á hacer?

—Piensó negarme terminantemente; después de todo, no es posible que me casen sin mi consentimiento.

Pero preveo escenas terribles, porque mi padre quiere desembarazarse de mí á toda costa.

Si me niego á aceptar á ese conde, me presentará otro pretendiente, sin dejarme descansar, hasta que, rendida por esta incansante lucha, me decida á aceptar á cualquiera.

—¿Qué haríamos, te pregunto yo?

—¡Ah, corazón débil! ¡A! fin mujer! Te vas á dejar tiranizar por ese despoeta, por ese padre sin entrañas, por ese...

—¡Dios mío! Piensa que mi vida será un verdadero infierno, si me atrevo á desafiar su autoridad.

Antes de conocerle, Serafino, hubiera aceptado la idea de un matrimonio de conveniencia sin la menor repugnancia.

Se ven en la sociedad, tantas jóvenes solteras que aceptan el matrimonio con la reserva mental de indemnizarse más adelante...

—¿Indemnizarse? Non capisco (no comprendo)—dijo el duque.

—Vamos á ver, me parece que no es cosa difícil, cuando una mujer está casada, sostener una amistad según su gusto particular.

En cuanto á mí, yo me prometo que...

—Deseada, no hables de ese modo—interrumpió dolorosamente el duque;—me estás destrozando el alma.

¡Ah, Santa Madona! Ustedes las mujeres son siempre las mismas: aprecian ustedes el cariño y desdhan por completo la estimación.

Con un ademán de teatro se golpeó el pecho con el puño cerrado.

TRIBUNALES

Los tapices del Pardo.—Siete procesados.—Seis pájaros de cuenta.

En la sesión de ayer ha continuado la práctica de la prueba testifical, declarando varios individuos, sin que hayan modificadas las resultancias del proceso.

Después de terminada la prueba se suspendió la sesión por encontrarse algo indisputado el fiscal Sr. Marañón.

El lavadero de Frascuelo.

En la sesión primera de la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida a consecuencia del hundimiento del lavadero titulado de Frascuelo.

En la sesión de anteaer se practicó parte de la prueba testifical y la pericial.

Ayer ha continuado la vista. Después de informar el fiscal, Sr. Herberos de Tejada, sustituyendo la culpabilidad de los procesados Juan Fernández Inocencio Prada y Nicolás Aguirre, los letrados Sres. Solano y Villalobos estuvieron en la inocencia de sus defendidos.

La causa de Correos.

En primeros de agosto de 1896 comenzaron las diligencias sumariales instruidas en averiguación de quienes fueran los culpables de las estafas hechas por sustracción de cartas en la Central de Correos.

La actividad desplegada por el juez municipal Sr. Dessy y Maros, dió por resultado el completo esclarecimiento de toda la trama urdida por los procesados y la captura de los principales de éstos.

Pues bien, a pesar del tiempo transcurrido, continúa la causa en estado de subcomisión, según nuestros informes, el fiscal ha devuelto la causa para que se practiquen en ella nuevas diligencias.

BIENES DEL CLERO EN FILIPINAS

FOR CABLE (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Nueva York 20, 10 m.

El arzobispo de esta capital ha aconsejado al presidente Mac-Kinley que confisque los bienes del clero y de las comunidades religiosas de Filipinas en favor del clero católico americano.

Azor. NOTICIAS DE ESPECTACULOS

FRANCESA.—A causa de una repentina indisposición de María Tubau, no pudo anteaer ponerse en escena La corte de Napoleón, sustituyéndola con La vida de Carlos, Repuesta, ya la eminente actriz, aunque volvió a trabajar interpretando Celso y hoy se reanudarán las representaciones de La corte de Napoleón, que tan grandes rendimientos está proporcionando a la empresa del teatro de la Princesa.

ROMA.—En la presente semana tendrá lugar el estreno de la zarzuela comica en un acto y en verso, original de D. Diego Jiménez Prieto, música del maestro Vives, titulada La preciosa, con el siguiente reparto:

Rosario, Srta. Prado.—Benita, Srta. Diaz. Adela, Srta. Envia.—Acorde, Sr. Chicote.—Timoteo, Sr. Posac.—Sinfiorino, Sr. Montero.—Colás, Sr. Torreccilla.—Coro general.

También se ensayan las zarzuelas tituladas La feria de Sevilla y Las maduras.

CIRCO DE PARISE.—La empresa de este circo se muestra muy satisfecha de la favorable que se ve su contaduría en petición de nuevos abonos para sus predilectos días de moda.

No dudamos que M. Parise presentará en la próxima temporada una compañía digna de su nombre y a la altura de su reputación. Conceder de lo que el público madrileño desea, es seguro que nos dará a conocer las verdaderas notabilidades que se hayan presentado en los principales circos de Europa.

Llega a nuestras noticias que muy pron-

to no quedará disponible un solo palco para los días de moda.

EN ZARAGOZA.—La comedia Rosario, de Flores García y Briones, se ha estrenado con gran éxito en el teatro Principal de Zaragoza por la compañía que dirige el Sr. Thuillier. Tanto este como la señorita Cobeña y el Sr. Cuevas, fueron muy aplaudidos en la interpretación de dicha obra.

PARA LEER.—Se ha impreso y puesto a la venta la linda comedia en un acto de D. Antonio Sánchez Pérez, Los santos de barro, estrenada con gran éxito en el teatro de la Princesa.

MODERNO.—Varietés.—Habiendo terminado sus compromisos los artistas de este teatro, la empresa anuncia la última función para hoy viernes con Varietés, Ki-ki-ki, Fricas Leonar, hormanas Lapucci y Nella Martínez, que se despedirán del público madrileño.

APOLO.—Mañana sábado se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, titulada El fotógrafo ambulante.

Pasado mañana, domingo, por la tarde, la quinta representación de la popular comedia de magia, titulada Los potos de la madre Celestina, cuyas representaciones han sido hasta ahora otros tantos éxitos.

VARIÉTÉS.—El propósito así titulado, original de los Sres. Montesinos y Pascual Frutos, y estrenado recientemente con extraordinario éxito, ha sido impreso y puesto a la venta.

EL CRIMEN DE AYER

El juego y el vino han sido los factores que han contribuido a la realización de un asesinato.

Desde hace tiempo venía funcionando en la calle de la Concepción Jerónima, núm. 5, un Círculo llamado de recreo y conocido por el de Vilches.

A él concurrían gente en su mayoría de males antecedentes, y algunos de los empleados en el Círculo eran personas que en más de una ocasión habían estado procesados por diferentes delitos.

La casa además tenía gancho. A las tres menos cuarto de la tarde de hoy llegaron a la portería del Círculo dos individuos, Diego Berrocal Vínas y un tal Castillo.

Ambos quisieron entrar, a lo que se opuso el portero Santos Romero, de 73 años de edad, natural de Madrid, y vecino de la calle del Salitre, núm. 11 principal derecha.

—Pues nosotros entramos—dijeron los puntos.

—No me comprometas—contestó Santos. —Pues si no podemos ingresar yo sabré abrirme paso—replicó Berrocal,—y acompañando la acción a la palabra, sacó un cuchillo de hoja fina y afilada con mango de asta, y lo introdujo hasta la parte media en el pecho del portero.

El agresor y su acompañante salieron huyendo, y tras ellos corrió el herido gritando: —¡A ese! ¡A ese!

Al llegar Berrocal a la calle de Atocha esquina a la Concepción Jerónima, fue detenido por el guardia civil Pompeyo Abeza Ruiz y por el guardia de policía urbana núm. 389.

El herido fué conducido a la Casa de socorro de la plaza Mayor, y allí los médicos de guardia D. Gervasio Ruiz Marín y don Ignacio Mendizábal, auxiliados por el practicante Sebastián Martínez, pudieron apreciar que el Santos tenía una herida de tres centímetros de longitud, penetrante, situada en la región anterior del tórax, en su lado derecho y otra herida contusa en el lado izquierdo de la región occipital.

En vista del grave estado del paciente, se avisó a la parroquia para que acudiera con los últimos sacramentos.

Al llegar el sacerdote había expirado Santos Romero.

Este ingreso en la casa de socorro a las tres de la tarde y murió a los cinco minutos.

El agresor, como dejamos dicho, se llama Diego Berrocal Vínas, de treinta y dos años de edad, natural de Ardiles (Málaga), casado, habitante con su madre en la calle de Panaderos, 14, cuarto cuarto.

Declaró que era repatriado de Cuba. El individuo llamado Castillo, que le acompañaba, se fugó.

Ha sido empleado de Consumos. Al ser detenido aquél se le ocupó el cu-

chillo, manifestando a los guardias que él había sido el matador.

Después de la delegación expuso que declararía ante el señor juez quien era el verdadero culpable.

Castillo y Berrocal, antes de entrar en la casa de juego, estuvieron en una taberna de enfrente, y allí cuestionaron con otro sujeto, llamado Pato, al que le causaron arañazos en el cuello.

Fueros que los dos primeros citados sujetos estaban algo embriagados.

El señor juez de guardia se personó en el Círculo del Recreo, tomando declaración a varias personas, entre ellas a dos mujeres que presenciaron todo lo ocurrido.

El señor juez dispuso la clausura del círculo, incautando de las mesas de juego. El cadáver de Santos fué trasladado al Depósito.

En la casa de socorro del distrito dicen que el círculo referido daba bastante que hacer a los médicos por haber salido de allí varios heridos y contusos.

HUELGA GENERAL

FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) París 20, 8-15 m.

Según telegrafían de Lieja, en los meetings menores celebrados ayer, y en cuyas reuniones reñó el mayor orden, quedó acordada la huelga general para el sábado en toda la cuenca minera de Lieja.—Huer-tas.

DE LA AGENCIA FABRA

Lieja 20. Las huelgas en las cuencas mineras de Bélgica se han agravado considerablemente esta mañana.

Ante el temor de que surjan disturbios han sido ocupadas militarmente las regiones de las minas.

El número de huelguistas toma proporciones considerables.—Fabra.

Bruselas 20. Es general la creencia que si los huelguistas de las cuencas carboníferas no alzan desde luego el mayor orden, quedará acordada la huelga general para el sábado en toda la cuenca minera de Lieja.—Huer-tas.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO Los incendios de Guadalupe.

Washington 20. El consúl americano en Pointe-à-Pitre telegrafía dando algunos detalles acerca de los incendios ocurridos en la isla de Guadalupe, incendios que se atribuyen a una mano criminal.

Los edificios destruido pasan de 600 y el número de muertos asciende a 311. Las pérdidas materiales se valían en cinco millones de francos.

Más de 2.000 personas han quedado sin asilo.—Fabra.

El siniestro de Cagliari. París 20. Los periódicos italianos amplían las noticias referentes al siniestro ocurrido en Cagliari en el momento que iban a partir los reyes de Italia.

No se hundió la terraza que estaba llena de niñas y señoras.

La causa de la desgracia fué que las personas que ocupaban la terraza, para ver mejor a los soberanos, se agruparon sobre la barandilla, la cual cedió, cayendo de una regular altura muchas niñas, recibiendo algunas de ellas heridas graves, dando muerte a una persona que se hallaba junto a la pared de la terraza.—Fabra.

Mas cardenales. París 20. Según noticias de Roma se anuncia el próximo nombramiento de varios cardenales. Las vacantes en el Sacro Colegio ascienden a 15.—Fabra.

Siete muertos. Berlín 20. Esta mañana ha reventado una caldera de una fábrica de Rosenthal, en el principado de Reuss, resultando siete personas muertas y varios heridos.

El suceso ha producido gran sensación, pues al principio se atribuyó el siniestro a un crimen anarquista.—Fabra.

La triple alianza.

París 20. El periódico La Métropole, de Amberes, publica un artículo en el cual deduce, por varios hechos que cita, que la alianza de Alemania, Austria e Italia carece de condiciones de solidez y que por lo tanto no sería de extrañar que en un plazo breve dejara de existir.

El artículo termina así: Hoy un conflicto pone a Alemania en frente de Inglaterra. La primera observa con inquietud que sus aliados de la víspera se separan de ella y la segunda, a la cual se supone aislada, se muestra orgullosa de contar con el apoyo de los Estados Unidos.—Fabra.

Cuestión de China.

París 20. La prensa inglesa dice que el gobierno ha obrado muy torpemente dando a China un plazo de seis meses para retirar sus aduanas al interior.

En el Celeste Imperio, dice un periódico, lo precedente es realizar el fin propuesto y dar cuenta después al Tsong-li-Yamen. Así lo han hecho, añade, y no les ha ido mal, Alemania y Rusia.—Fabra.

Cotizaciones. París 20. Exterior español, 60-25 y 59-90. 3 por 100 francés, 102-07.

Londres 20. Exterior español, 59-18.—Fabra.

Después de la hora oficial, han cerrado hoy: Exterior español, 59-90. 3 por 100 francés, 102-00.

Londres 20. Exterior español, 59-00.

EL ASUNTO DREYFUS

DE LA AGENCIA FABRA

París 20. El Figaro ha terminado la publicación de las declaraciones del coronel Picquart.

Hoy inserta las del Sr. Lebrun Fenaud. Manifiesta éste que es completamente exacto que Dreyfus, al ser degradado, le dijo: —Si he entregado documentos a Alemania, ha sido para obtener en cambio otros más importantes.—

Se asegura que entre los papeles cogidos en casa de Esterhazy se halla una copia de la famosa minuta (bordereau) escrita de puño y letra de dicho señor.

Este hecho es muy comentado, sobre todo por los dreyfusistas, los cuales insisten en sostener que la minuta expresada, fue obra únicamente de Esterhazy.

LOS CARLISTAS EN ALEMANIA

FOR TELEGRAFO

París 20. Un periódico alemán asegura que los carlistas han logrado levantar un empréstito de 5.000.000 de francos, suscrito por un sindicato inglés, a cuyo frente figura lord Ashburnham.

Se ignora el fundamento de esta noticia, que no ha sido confirmada por ningún diario de Londres.—Fabra.

De todas partes se nos dice que las personas que tenían continuos dolores de muelas han visto desaparecer en absoluto desde que emplean el ODDOL.

Dr. Balaguer, vauena 2 a 5, Preciados 25.

Muchas personas han notado en los escarpates de las permutas, unas bolsitas de forma originalísima; son unos frascos blancos, de cuello enroscado, concierne de níquel y etiqueta de color azul celeste, llevando solo, en grandes caracteres la palabra ODDOL. Nuestros lectores saben ya que este es el nombre de un antiseptico dentario que en poco tiempo ha logrado en el extranjero tanta celebridad como aceptación y cuya utilidad para los dientes tanto entusiasmo ha provocado.

Esperemos, pues, que pronto no habrá dientes cariados ni dolor de muelas.

Hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, dará el doctor Marín Perjujo en la

facultad de medicina la décimoctava lección acerca de la congestión del hígado.

La Sociedad de Cantoros y Marmolistas de Madrid celebrará junta general el día 21, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Boisa, 14, principal.

En la casa de salud de San José, calle de Diego de León, esquina a la de Velázquez, continúa hoy viernes, a las cinco, el curso de enfermedades de las vías urinarias con una conferencia del doctor González Tánago sobre la Talla hipogástrica, y el de enfermedades del corazón con otra del doctor La Riva sobre Indicaciones de la digital.

Se nos ruega hagamos constar que quien sorprendió al ladrón que robó en la calle de los Reyes, 9, tercero, fué el inquilino de la misma casa D. José Ramón Martínez, que llamó al portero y éste al guardia de seguridad núm. 444, única autoridad que intervino en el asunto.

DROGUERIA Y FARMACIA

de los hijos de Carlos Uzarrun. Esparteros 9

Maravillas.

En mala hora se le ocurrió a Marconi probar la eficacia de su telegrafo sin alambres. El danubiano Nicolás Tesla, el mismo que desde Nueva York se dedicó a despedir una chispa y volar con ella la escuadría de Cabo Verde; el mismo que aseguraba poder enviar un despacho de la Tierra a Marte; el verdadero, legítimo e incontestable segundo tomo de Edison, participó haber hallado la manera de acumular en un pequeño oscilador, que se puede sujetar con la mano sin el menor peligro, la friolera de ocho millones de voltios, con lo que predice una revolución completa en la electricidad.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 20 en Madrid ha sido nuboso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba: a las siete de la mañana 10.4 grados; a las doce del día 20.5 y a las cuatro de la tarde 18.

La temperatura máxima a la sombra, 28.6 grados; la mínima, 7.2.

El barómetro marca hoy 768. Tiempo variable. —Ayer no se recibieron partes de lluvia en provincias.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fué de 19.4 grados, en Alicante; la mínima de 5, en Burgos.

Los telegrafistas repatriados de Puerto Rico se encuentran en la más aflictiva situación, y rogamus en la más alta al gobierno que arbitre un medio de librarnos de la miseria.

Tienen muchos años de servicios y derechos adquiridos que merecen ciertamente la consideración del gobierno.

Bueno que no se perjudique por ellos al cuerpo de Telegrafos de España, pero la equidad y el derecho aconsejan que se les atienda por otro lado, cosa fácil supuesto que son pocos, y empezando por reconocerles la excedencia de su reglamento y el pago de la misma mientras no se encuentre el medio de darles ocupación conveniente.

El alcalde-presidente ha girado ayer mañana una visita a la Escuela Modelo de la Plaza del Dos de Mayo, y al enterarse de que se habían dejado de comprender en los proyectos y presupuesto de reforma, algunas indispensables, acordó suspender la subasta anunciada para ayer y llamó al arquitecto de la sección, ordenándole que añadiera al proyecto aquellas que sean necesarias para evitar la repetición de hundimientos y goteras, que en poco tiempo han causado graves desperfectos en un edificio que tiene escasamente una docena de años de vida.

La subasta se aplaza, según nos asegura el señor alcalde, únicamente por contado número de días, que no pasarán de ocho.

MODERNO

El actor Pinedo, que anoche celebraba la función de su beneficio, hizo pasar agradable la velada al numeroso público que acudió al Moderno.

Comenzó el programa por una representación más de la aplaudida y picante opereta, hábil e ingeniosamente adaptada por Granés. El Kikiriiki.

La segunda parte estuvo a cargo de los artistas extranjeros, de las bailarinas españolas y del beneficiado, el cual cantó couplets y tangos, imitó perfectamente a varios

actores notables y dijo con mucha gracia un monólogo escrito expresamente para él.

Terminó el espectáculo con La hija del barba, zarzuela que fué muy aplaudida, distinguiéndose las señoritas Astort y Alonso, y los Sres. Pinedo, Ibarrola, Fuentes y B.

Pinedo recibió varios regalos y muchos aplausos.

SUCESOS

El inspector de policía urbana D. Manuel Gómez Orgaz tuvo la desgracia de caerse ayer por la mañana al transitar por la calle de la Ventosa, fracturándose la pierna izquierda.

Después de ser asistido en la casa de socorro, pasó en grave estado a su domicilio.

Dos individuos tomaron ayer, a las siete de la tarde, un coche de plaza, y después de seis horas y media de correr de un lado a otro de Madrid, abandonaron el vehículo en la calle de Preciados sin abonar el importe del servicio al cochero.

Anoche suscitó una reyerta en el patio de la casa número 12 de la Rivera de Curtidores, entre dos obreros panaderos.

El motivo no pudo ser más tutil: una deuda de 10 céntimos provocó la discusión, que fué agraviándose por momentos, hasta que José Teba Quintans, que así se llama uno de los obreros, empujando una facha que llevaba consigo, inflirió a su contrario una puñalada en el mano izquierdo.

Los vecinos de la casa intervinieron, siendo entregado el agresor a los agentes de la autoridad y conducido el herido a la casa de socorro del distrito de la Inclusa, de donde una vez curado de primera intención pasó al hospital Provincial en grave estado.

Una mujer, llamada Hipólita Abora, se sintió ayer tarde repentinamente enferma en la plaza de la Cebsa, falleciendo al ingresar en la casa de socorro del distrito de la Latina, donde fué conducida.

NAUFRAGOS DEL "ZURBARÁN,"

FOR TELEGRAFO

Gijón 20, 6 t.

A bordo del barco pescador francés San Juan Bautista han llegado hoy a este puerto ocho naufragos del vapor Zurbarán.

Según dicen, advirtieron que el barco había agua la noche del 13, hallándose en el golfo de Vizcaya, y lucharon por salvarse hasta el día 18, en que el buque comenzó a hundirse por completo.

En la madrugada de dicho día 18 los tripulantes dejaron el barco, ocupando unas balsas salvavidas, en las cuales estuvieron durante cuatro días con sus cuatro noches, hasta ser encontrados ayer por el barco francés mencionado a veinte leguas Norte del cabo Peñas.

Los salvados son el primer piloto, natural de Madrid, el segundo, un segundo maquinista, el contramaestre, tres tripulantes y un pasajero.

De otras tres balsas en que se acogió la tripulación, nada ha vuelto a saberse, como tampoco de un bote en que se habían embarcado el capitán, el mayor domo y un marinero del barco naufragado.

La total tripulación del Zurbarán la componían veinte hombres.—García Cortés.

FUERZAS PRODUCTORAS DE CÁDIZ

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Cádiz 20, 5-50 t.

En el expresado de hoy ha salido para Madrid la comisión representante de las fuerzas productoras de esta capital, que va a ofrecer su cooperación al gobierno para la administración local.

Los establecimientos se han cerrado, paralizándose también todo movimiento mercantil e industrial.

A la estación han bajado a despedir a los comisionados más de 5.000 personas. También lo ha hecho el gobernador civil, quien ha dicho a los comisionados que les despedía correspondiendo a la visita que le habían hecho, y que el gobierno estimaba el concurso de las clases productoras para la obra iniciada de regenerar el país.

En su conducta privada es irreprochable; y en cuanto a su carácter, creo que es un hombre en el que a todas las cualidades se sobrepone el honor, poseyendo todas las virtudes de la nobleza, por lo que le creo capaz de proporcionar a su mujer toda la felicidad apetecible.

Es cierto que aún eres muy joven; pero teniendo en cuenta las dolorosas y especiales circunstancias que te rodean, encuentro preferible que te establezcas pronto.

Además, es muy frecuente que las muchachas se casen aun teniendo menor edad que tú. Tu madre tenía sólo diez y ocho años cuando casó conmigo, y a tu edad ya había sido madre.

Al oír estas últimas palabras, la señorita de Rochebriant levantó la cabeza, y durante un cuarto de segundo fijó en su padre una mirada de inexplicable y despreciable burla.

Aquello apenas tuvo la duración de un relámpago; al punto bajó la joven nuevamente los párpados.

El marqués, que no se había apercibido de aquella rápida ojeada, prosiguió diciendo: —Lo repito: no quiero imponer mi voluntad en asunto tan delicado; pero harías bien en fiarte de mí.

Ya comprenderás que en este asunto, yo no puedo tener más interés, que buscar tu felicidad por todos los medios posibles.

Se detuvo y contempló a Deseada con una expresión llena de severidad e inquietud.

Entonces, con voz que hizo aparecer sumisa y conciliadora, Deseada contestó, —Padre mío como acaba usted de decir hace un momento, aun soy demasiado joven y no puedo apreciar en su justo valor todas las ventajas que ese matrimonio podría proporcionarme.

—Pero tengo una confianza absoluta en su paternal solicitud.

Desde el momento en que usted asegura que el conde de la Soulhaye es el marido que me conviene, no puedo hacer más que aceptar a ojos cerrados.

—Aceptas, pues?— exclamó radiante y lleno de alegría el marqués de Rochebriant.

—Sí, padre mío, y suplico a usted que procure olvidar las palabras inconvenientes y poco meditadas que le dije a usted el otro día a propósito de este matrimonio.

—Bien, muy bien—aprobó el señor de Rochebriant.

—Pero volviendo a adoptar su tono grave y ceremonioso

era posible conciliar sentimientos tan magnánimos con una conducta tan equívoca.

Apartar a una hija de familia del cumplimiento de sus deberes, obligarla a engañar a sus padres, exponiéndola a consecuencias irreparables y a la pérdida de su reputación, qué infracción más grande podía encontrarse de las más elementales reglas del honor?

Pero estaba demasiado enamorada, si es permitido llamar así al excéntrico cariño que experimentaba por el duque de San Miniato, y también era ya muy grande su perversión para que pudiera apreciar la diferencia que existía entre los actos y las palabras de su galanteador.

—Tienes razón, Serafino—suspiró, fijando en él sus ojos brillantes de pasión.—Pero, entonces, dime lo que tengo que hacer. Es preciso que adoptemos un partido decisivo.

San Miniato se recogió como si estuviera reflexionando.

Después, cogiendo a Deseada por la mano y por el talle, la sujetó, obligándola a inclinar la cabeza, y acercó la boca a su oído.

—Deseada—murmuró muy bajo,—¿te sientas capaz de llevar a cabo un acto sublime de audacia?

—Sí, sí—suspiró la joven, estrechándose contra el noble pecho del señor duque,—yo estoy dispuesta a todo. Mándame, que yo te obedeceré.

—Pues bien, mi bien amada, he aquí lo que voy a proponerte:

Por de pronto, aparenta que te sometes a las exigencias de tu familia.

Le dices a tu padre que, como hija obediente y respetuosa, aceptas el esposo que se ha dignado proponerte.

—Tienes ya combinado algún plan para luego?

—Sí; pero es preciso esperar algún tiempo antes de ponerlo en ejecución.

Entretanto continuemos escribiéndonos como en los días anteriores; pero renunciemos por ahora a vernos.

—Tienes razón, amigo, con tanto más motivo, cuanto que estamos rodeados de espías.

Esa vieja Caryati ha debido hacernos traición, porque nuestro secreto es conocido por muchas personas.

Hay sobre todo, una tal señora Valbert, que me inspira bastante cuidado.

—Quién es?

—Una devota insupportable, pedante y charlatana como pocas.

Se ocupa mucho de mí, con un encarnizamiento insupportable.

Es capaz de hacerme seguir cuando salgo del hotel.

—

Al ponerse el tren en marcha los comisionados dieron y al gobierno de S. M., a Cádiz y a su gobernador.

LAS JUNTAS DE ESCRUTINIO EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

A las diez de la mañana de ayer se ha celebrado el escrutinio general de candidatos a diputados a Cortes por Madrid.

El candidato de la fusión republicana, Sr. Rodríguez, rogó se le permitiera constar en protesta de que los candidatos que ostentaban títulos nobiliarios debían figurar con sus nombres propios.

El Sr. Díaz Valero manifestó que en la sección del distrito de Buenavista cuyo colegio estaba instalado en la Casa de la Moneda se dio el caso de no figurar en el escrutinio algunos candidatos, por los cuales, y a su presencia, se habían emitido bastantes votos.

El Sr. Rodríguez hizo constar que en la sección 12 del distrito de la Inclusa, el presidente del colegio, cuando concluyó el escrutinio, hubo del local en que se celebraba la elección, siendo perseguido por los interventores, que le siguieron hasta la tenencia de alcaldía, en cuya oficina se refugió, reteniendo en su poder el acta del escrutinio celebrado.

Se han reunido las juntas de escrutinio, proclamando diputados a los candidatos cuyos nombres ya telexgráficamente.

Se ha celebrado la junta general de escrutinio, siendo proclamados sin protesta diputados los Sres. Viesca, Marenco y Aurián.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

D. Enrique Sureda, a. 18.666. Conde de San Simón, a. 16.275. D. Pascual Ribot, g. 18.338. D. Antonio Maura, g. 18.338.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

Se ha celebrado el escrutinio en Chinchón. El candidato Sr. Peláez presentó una protesta contra la elección en algunos pueblos.

LA FERIA DE SEVILLA POR TELEGRAFO

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

Sevilla 20, 9 20 n. La feria sigue animadísima, habiéndose realizado en el mercado de ganados numerosas transacciones.

El Sr. Romero Robledo saldrá la semana próxima para Andalucía. El Sr. Castelar ha resuelto aceptar el acta de Murcia, y ha declarado que tomará asiento en el Congreso y hará una campaña activa, como la que hizo a raíz de la restauración.

Entre militares de alta graduación se habla ayer del probable pase a la reserva, a petición propia, del general de división Sr. Pin.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido ayer un cablegrama del general Ríos, en el cual consulta algunas dudas que le había ofrecido el art. 3.º del tratado de paz.

Se ha hablado mucho de negociaciones que parece haber iniciado el gobierno con la Santa Sede para la reforma del Concordato.

Un telegrama particular de Londres habla de la buena disposición de los tagalos a deponer las armas si se les reconoce la independencia con el protectorado de Alemania e Inglaterra.

La comisión de códigos. Esta tarde se ha constituido. El señor ministro de Gracia y Justicia ha reunido ayer tarde, a las cinco, en su despacho oficial a todos los vocales que la componen, pronunciando un breve discurso, en el que se ha felicitado de verse rodeado de tanta ilustración de la ciencia jurídica, y ha excitado el celo de todos para emprender con actividad las importantes reformas que deben hacerse en el Código civil y en el penal en materia tan delicada como la responsabilidad judicial y en el enjuiciamiento.

El discurso del Sr. Silveira. Se ha hablado bastante en los círculos políticos del discurso pronunciado ayer mañana por el presidente del Consejo ante su majestad.

En el discurso del Sr. Silveira, después de visitar algunos puertos, irá al de San Sebastián con objeto de recorrer aquellas costas.

Debido a cerrarse por unos días el Museo de Pintura y Escultura, con motivo de las obras que se están llevando a cabo para la celebración del centenario de Velázquez, desde hoy 21, hasta nueva orden estará cerrado al público, menos el domingo que se abrirá.

La obra que con el título El basilisco se estrenó anoche en el teatro de la Zarzuela, no fué del agrado del público.

Administración municipal. El señor ministro de la Gobernación, de acuerdo con el señor presidente del Consejo, ha repetido que es propenso a invitar a los círculos Mercantil e Industrial, a la Asociación de Proprietarios y de la Prensa y a otros centros representativos de fuerzas vivas e importantes de Madrid, a fin de que designen candidatos para concejales.

El gobierno apoyará con mucho gusto, y en cuanto esté de su parte, a los designados, porque insiste en llevar a cabo su propósito de apartar en absoluto de la política los ayuntamientos, así como las diputaciones provinciales, y que queden reducidos a las funciones administrativas puramente propias de tales organismos.

Calendarios. De todos los proyectos cuya aprobación a las Cortes se anuncia, no se discuten en la primera parte de la legislatura sino los que se refieren a Hacienda.

Se aplazan las dimisiones. El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, ha negado que le hubiera presentado la dimisión de su cargo el director de Administración local, Sr. Aparicio.

En el palacio de Buenavista. La tercera recepción militar no ha desmerecido en nada de las celebradas en las últimas sesiones.

Cuestión personal. No tenemos noticia alguna de la que revela el siguiente telegrama de la agencia Fabra:

Ha quedado sañada honrosamente la cuestión personal surgida entre el diputado electo D. Andrés Mellado y el Sr. D. Antonio Gómez Díaz.

Rumor infundado. Ha circulado el de haber aparecido en Navarra una partida carlista; pero en el ministerio de la Guerra han manifestado que en dicho centro no había ninguna noticia que confirmase dicho rumor, que además se considera falso.

La cuestión del juego. El señor ministro de la Gobernación hizo anoche algunas manifestaciones relacionadas con el crimen de ayer.

De Filipinas. Como dignos anote, el señor ministro de la Guerra solo recibió ayer del general Ríos un telegrama de servicio y sin interés.

PROVINCIAS POR TELEGRAFO

Un robo y una fuga. Avila 19, 9 10 n. En el tren correo que pasó por ésta la noche anterior fueron robados 900 pesetas a un soldado repatriado. Este advirtió el hecho a la salida del Escorial y logró que se detuviera al ladrón en la estación de Santa María.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

Se han declarado en huelga 200 trabajadores que se ocupaban en el desgraso de vapor inglés Mépez, por diferencias con el contratista sobre abono de jornales.

CRIMEN POR CELOS

Anoche a las once ocurrió un sangriento suceso en la calle de Fuencarral.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

El acusado, un sujeto llamado Manuel Castillo Muñoz, el cual preguntó a la joven que quien era el que la acompañaba.

EN PROVINCIAS (POR TELEGRAFO)

Barcelona 20, 11 30 m. A las diez de la mañana de hoy se ha constituido la junta de escrutinio.

Barcelona 20, 11 30 m. A las diez de la mañana de hoy se ha constituido la junta de escrutinio.

APOLO BENEFICIO DE JOAQUINA PINO

La notable y bellísima triple Srta. Pino, tan justamente aplaudida siempre, y tan querida del público madrileño, puede estar plenamente satisfecha a las felicitaciones de admiración y afecto que anoche ha recibido en la función de su beneficio.

La notable y bellísima triple Srta. Pino, tan justamente aplaudida siempre, y tan querida del público madrileño, puede estar plenamente satisfecha a las felicitaciones de admiración y afecto que anoche ha recibido en la función de su beneficio.

ECOS DEL DIA

En el ministerio de la Gobernación se han comenzado a recibir ayer tarde telegramas de las capitales de distrito electoral dando cuenta del resultado del escrutinio y de la proclamación de los respectivos diputados.

En el ministerio de la Gobernación se han comenzado a recibir ayer tarde telegramas de las capitales de distrito electoral dando cuenta del resultado del escrutinio y de la proclamación de los respectivos diputados.

Table with lottery results: Lotería Nacional, PREMIADOS CON 500 PESETAS. Columns include prize amounts and winning numbers.

